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Erős vagyok

termékek

Igéző vagyok

Okos vagyok

Csinos vagyok

Választott képviselőink mintha 
kissé félreértenék és -értelmez-
nék – igaz, önként vállalt – mun-
kájukból adódó, ám jelentős fel-
adatukat. 
A képviselő-testületi üléseken 
megjelenni csupán vékony kis 
szeletkéje annak a munkának, 
amit végezniük kell. Meglepődve 
tapasztalhatjuk, hogy legtöbbjük 
nem vagy alig kér szót egy-egy 
ülésen (bár ha nincs gondolat, 
hát nincs is miről szót ejteni), 
mások észrevehetően az ülés 
során ismerkednek a napirendi 
pontokkal és az előterjesztések-
kel. Megint mások sírnak-rínak 
úton-útfélen, hogy bizony, nem 
hallgatják meg őket, lesöprik 
az asztalról a véleményüket. Ha 
azonban csak kicsit is „megboly-
gatjuk” a jegyzőkönyveket, hamar 
kiderül: az előkészítő munkákban 
nem vagy alig vesznek részt, 
bizottsági ülésekre ritkán járnak, 
ha mégis, hát későn érkeznek és 
hamar távoznak.
Panaszkodnak, hogy senki nem 

kíváncsi a véleményükre, ám 
amikor felkeressük vagy – hívjuk 
őket egy-egy téma kapcsán, hogy 
gondolataikat az újság hasábjain 
keresztül osszák meg velünk, 
átlagpolgárokkal, elzárkóznak, 
nem nyilatkoznak, vagy formál-
nak ugyan véleményt, de rögtön 
hozzáteszik: ezt csak úgy, nekünk 
mondják, ne írjuk meg, mert nem 
vállalják fel… 
Az átlagpolgár hiába szeretne 
segítséget kérni tőlük, véleményt 
nyilvánítani előttük, nem teheti, 
hiszen ma már a képviselői foga-
dóóra sem divat. Igaz, minek is a 
drága időt a hivatalban fecsérelni 
havonta vagy hetente egyszer, 
a mi pénzünkből kapott tiszte-
letdíjért, amikor mobilon is be 
lehet jelentkezni időpont-egyez-
tetésre?
Aztán vannak, akiket – így nyáron 
– hosszú heteken át látni sem 
lehet városunk környékén. Vajon 
ők miként értesülnek a távol 
töltött idő alatt történtekről? 
Hogyan tudnak reagálni problé-

mákra? Vagy van olyan, hogy a 
képviselői mandátum és az azzal 
járó kötelességek időszakosan 
„megszüntethetők”? Ha igen, 
könyörgök, világosítson fel erről 
valaki, mert ciki, ha e témában így 
melléfogok.
Arról már alig érdemes beszélni, 
hogy választott „elöljáróink” nem 
érzik  fontosnak, hogy közéleti ese-
ményeken, ünnepségeken meg-
jelenjenek. Minek is elvegyülni a 
nép között? Minek meghallgatni 
esetleges kritikákat? Egyáltalán: 
miért is kellene szót váltani azok-
kal, akik megválasztották őket? 
Erre ráérnek a következő, aktuális 
választás előtt. Mert afelől kétség 
sem lehet, hogy akkor megta-
lálnak, vegyülnek és beszélnek, 
problémákat oldanak, ígérnek.
Akadnak persze tiszteletre méltó 
kivételek, ezért magvas gondo-
lataink végén azt az ugyancsak 
magvas közmondást idézzük: 
akinek a fenti gondolatsor nem 
inge, ne vegye magára. Akinek 
viszont inge, kérjük, öltözködjék!
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Elegáns kiállítású, háromnyelvű kötet (album) 
jelent meg a minap Keszthelyen, amely a Zala 
megyében élő alkotók közül gyűjtött egybe negy-
venet. Dicséretre méltó elgondolás szülte a köte-
tet, amely szobrászokat, keramikusokat, festőket, 
népművészeket, az alkotás örömét fontosnak tartó 
embereket mutat be műveikkel együtt.
A Dunántúl, az egykori Pannónia és benne Zala 
mindig is művészeket, tudományt és műveket 
termő vidék volt. A Balaton örökké változó vize, a 
partján emelkedő, szigorú kontúrú bazalthegyek, 
a Szépkilátó szívbemarkolóan romantikus képe, 
a zalai dombok erdő borította rengetege ihletadó 
volt és marad, ameddig ember él a földön. Pan-
nónia dicséretét zengte már Janus Pannonius, itt 
evezett a keszthelyi partnak Berzsenyi, és Garay 
is itt látta megvalósulni az édenkertet. Gyönyörű 
képeket festett a vidéken Telepy Károly, Brodszky 
Sándor, Egry József, Boromissza Tibor, Mikus 
Gyula, Bernáth Aurél, Csók István – és még 
sorolhatnánk a magyar festészet legnagyobbjait 
szinte kivétel nélkül. Valami különleges erő, 
varázs és báj árad ebből a tájból, amely rabul ejti 
és nem engedi el a gyanútlan vagy nem is egészen 
gyanútlan látogatót. Ez a vidék az ihlet bőségsza-
rujával megáldott része Magyarországnak. 
A kötet az olvasó és szemlélődő könyvbarátnak 
hazánk egyik markánsan meghatározott régiójá-
nak, Zala megyének az alkotóiból kíván egy „cso-
korra valót” bemutatni. Nem keresztmetszet, nem 
lexikon és nem művészeti Ki kicsoda? a könyv. A 
szerkesztő és a kiadó ajándéka mindazok részére, 
akik örömmel mélyednek el a piktúra, a kerámia, 
a szobrászat szépséges világában. A kötet meg-
közelítőleg sem teljességre törekvő. Személyes, 
mint minden válogatás, és kritizálható is, mint 
bármelyik antológia vagy összefoglaló mű. A 
szerkesztő, a válogatást végző azonban nem az 
ellentétek, de az együvé tartozás nem könnyű 
feladatát vállalta és próbálta megvalósítani, 
bemutatni, közvetíteni a kötetben. Ugyanakkor 

megadta annak lehetőségét is, hogy a néző ked-
vére válogathasson a művek között. Képesköny-
vet forgat az olvasó. S ahány alkotó, annyi stílus, 
annyi forma és színvilág.
Minden bizonnyal nincsenek ismeretlen felfedezett-
jei az albumnak, nem is ez a cél. A szárnyát bonto-
gató és a beérkezett egyaránt helyet kapott a kötet 
lapjain, s ha ellenérzés nélkül, szívünket kitárva 
közelítünk a művekhez, megannyi barátra fogunk 
találni, megannyi örömben lesz részünk egy-egy 
ismerős táj, ismerős forma felfedezésekor. 
A Tóth Ferenc válogatásában, Szeiler Gábor fotó-
ival és Cséby Géza előszavával megjelent album 
szép ajándék az igényes könyveket kedvelőknek.

(Zalai alkotások, Szeiler és Tsa. Bt., 
Keszthely, 2007)
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...a hét a hét...

Programajánlatunk bővebben a 
www.monitormagazin.hu oldalon olvasható.

A Civilek Háromszékért Szövetség 
nemzetközi konferenciát rendezett 
Sepsiszentgyörgyön, amelyre a 
külföldi vendégek mellett a történelmi 
Orbaiszék, Kézdiszék, Sepsiszék és 
az Erdővidék településeiről érkeztek a 
résztvevők. A Háromszéki Magyarok 
Világtalálkozója során megrendezett 
civil seregszemlén Zala megyét 
Gyertyánági Endre, a Dél-zalai Civil 
Fórum Egyesület elnöke képviselte, 
aki előadásában bemutatta a legjobb 
gyakorlatokat a civil hálózatépítés 
területén. Egri István, az Erdélyi 
Magyar Civil Szervezetekért 
Alapítvány elnöke a civil szervezetek 
forrásteremtési lehetőségeiről, Bak 
Miklós politológus az erdélyi civil 
szervezetek és a politika kapcsolatáról 
tartott előadást. A vendéglátók 
képviseletében Nemes Előd és Furus 
Levente mutatta be a rendezvényre 
kiadott háromszéki civil katalógust, 
amelyből néhány példányt a szervezők 
a stratégiai partnerként kiemelt zalai 
civil szervezeteknek is ajándékoztak. 
A kapcsolatokat kereső-építő 
civilek a kiadványt megtalálhatják 
Zalaegerszegen a Landorhegy 
Alapítvány, Nagykanizsán pedig a Dél-
zalai Civil Fórum irodájában.

Civil konferencia 
Sepsiszentgyörgyön

Tavasszal félmillió forintos pályázati támogatást 
nyert a Nemzeti Civil Alapprogramtól a Keszthelyi 
Nemzeti Kör és a Dél-zalai Civil Fórum Egyesület 
a csíkszentkirályi Andrássy család emlékművének 
felállítására. A Csíkszereda melletti erdélyi 
falu testvértelepülési kapcsolatokat ápol a zalai 
Kerkaszentkirállyal és Zalakomárral. Székely 
Ernő, a falu polgármestere örömmel értesült a 
dél-zalai civil szervezetek támogató szándékáról, 
és vállalta, hogy az összeget a falu szükség szerint 
kiegészíti. Az emlékmű alapkőletételére május 
25-én, ünnepélyes avatására pedig augusztus 19-

én került sor, amelyre a falu képviselő-testülete 
és lakói székely népviseletben, szekerekkel 
érkeztek. A csíkszentkirályi és krasznahorkai gróf 
Andrássy család történelmi címerét impozáns 
rézplasztikán formálta meg az emlékmű helyi 
alkotója, Botár László, amelyet egy székely 
kaput ábrázoló fakeretben helyezett el. Az 
emlékművet a támogató szervezetek nevében 
Katona Tibor és Gyertyánági Endre leplezte le. 
Az avatóünnepséget követően a mű megáldására 
és ünnepélyes szentmisére került sor, amelyet 
Jakubinyi György gyulafehérvári érsek celebrált.

Andrássy-emlékmű zalai civil segítséggel

Szeptember 5. 19 óra
Gulyás Márta mesterkurzusának 
gálakoncertje
Keszthely, Festetics-kastély

Szeptember 6–11.
VI. Keszthelyi Táncpanoráma
Keszthely, Balaton Színház

Szeptember 6. 2030

Gyógyító varázshangok a 
Hévízi-tó felett
Hévíz, tófürdő

Szeptember 7. 1900

A Magyar Tolókocsi Alapítvány 
jótékonysági estje 
Hévíz, Galéria Átriuma

Szeptember 7–9.
Balatoni mézesnapok 
Keszthely, Városi piac

Szeptember 9.
Forrásvíz Vándorkupa
Gyenesdiás, Nagymező

Szeptember 11. 2000

Orgonahangverseny 
Hévíz, Szentlélek-templom

Szeptember 14–16.
Hévízi ősz 
Kereskedelmi és ipari kiállítás és 
vásár
Hévíz, Deák tér

Szeptember 15.
Gyenesdiási szüreti vigasságok
Gyenesdiás, Nádas csárda udvara

Szeptember 15–16.
Kulturális örökség napja
Központi téma: Batthyány Lajos
Keszthely, Balatoni Múzeum

Szeptember 16.
Murci-ünnep, nyitott pincék napja
Balatongyörök, Szépkilátó

Szeptember 19.
Sporttalálkozó
Keszthelyi campus–Veszprémi 
campus
Veszprém

Augusztus 16-án a Keszthely–Hévíz kistérség formálódó Leader+ akciócsoportjának képviselői láto-
gatást tettek a ZalA-KAR Helyi Értéket! Akciócsoportnál. A csoport működési területe teljes egészé-
ben lefedi a zalaszentgróti statisztikai kistérséget, így egységes Leader+ térséget alkot. A ZalA-KAR 
Térségi Innovációs Társulás munkatársai számos fejlesztést, programot hajtottak végre a zalaszentgróti 
kistérségben, de a célkitűzéseik között is komoly tervek szerepelnek. Kiemelten kezelik az európai 
uniós és a hazai pályázatok lebonyolítását, de természetesen a területfejlesztési feladatokra is nagy 
hangsúlyt fektetnek.
A látogatással a „keszthelyiek” célja a Leader típusú gondolkodás elsajátítása, gyakorlatban való alkal-
mazása, az „együtt a tervezéstől a megvalósításig” elv maradéktalan érvényesítése volt.
Guitprechtné Molnár Erzsébettől ZalA-KAR Térségi Innovációs Társulás Munkaszervezet vezetőjétől 
megtudhatták a jelenlévők, hogy náluk a stratégiai program kiemelt célcsoportjai a térségben élő és/
vagy innen származó fiatalok, a gazdaságélénkítő vállalkozások, valamint a gazdasági szereplők. A 
program hosszú távú stratégiai céljai a helyi a lakosság életminőségének, jólétének javítása; a helyi 
identitás és társadalmi-gazdasági kohézió erősítése; a környezeti fenntarthatóság biztosítása; megtartó 
közösségek, együttműködések életre hívása; a térség innovációs képességének erősítése. A program 
specifikus céljai a helyi termékek fejlesztése, piacképességének javítása; új, magasabb színvonalú szol-
gáltatások kialakítása; a térség kulturális, természeti és építészeti értékeinek megőrzése, bemutatása; a 
megújuló energiaforrások használatának elindítása; a helyben élők részvételének ösztönzése, a szekto-
rok közötti együttműködés erősítése.
A Leader-program megvalósulása során eljutottak a helyi pályáztatás egyik legfontosabb mérföld-
kövéhez. Folyamatosan érkeznek a gesztorszervezethez a pályázatok. Egymásra épülő, kis léptékű 
vidékfejlesztési projektek születtek a térségben az összehangolt fejlesztések jegyében. A zalaszentgróti 
kistérség Leader + vidékfejlesztési terve láthatóan a helyi értékek megőrzésére és azok fejlesztésére 
fókuszál. 

Tapasztalatcsere

Legénybúcsúra tódulnak Pozsonyba 
és Prágába az angol fiatalok. Harminc 
euróba sem kerül a repülőjegy a fapa-
dossal Manchesterből Bécsig, onnan 
irány hajóval a két város. 

Sörözni, balhézni 
fapadossal

Sanghaj egyik kerületének vezető köz-
tisztviselői Ji Zhen Nian alpolgármester 
vezetésével európai körútjuk részeként 
tettek látogatást Hévízen a közelmúlt-
ban. A nyolcfős delegációt Vértes Árpád 
polgármester fogadta.
A nagyvárosi vezetők nemcsak a turiz-
mus kínálta lehetőségekről érdeklődtek, 
hanem munkaügyi, adózással össze-
függő, a város működésével kapcsola-
tos kérdéseket is feltettek. Mint azt Fan 
Marika, a velük lévő fővárosi idegenve-
zető-tolmács jelezte, egyre több kínai 
üzletember fedezi fel, hogy Budapesten 
kívül milyen sok értékes látnivaló talál-
ható Magyarországon. Szerinte a hévízi 
csoportos komplex gyógykezelések hírét 
érdemes lenne még ismertebbé tenni.

Kínai 
köztisztviselők Hévízen

A KÓTA Magyar Kórusok és 
Zenekarok Szövetsége népze-
nei szakbizottsága kétnapos 
országos népzenei gálaműsort 
szervezett Egerben augusztus 
25–26-án XI. Egri népzenei 
gála címen. A rendezvényre 
csaknem negyven, a legma-
gasabb, Aranypáva Nagydíj 
minősítésű népdalköröket, szó-
listákat hívták meg, köztük a 
Csordásné Fülöp Edit vezette 
Gyenesdiási Népdalkört is.
A meghívottak a Dobó téren 
felállított szabadtéri színpadon 
mutatkoztak be a közönségnek, 
illetve a rendezvény rangjának 
megfelelő zsűri előtt, amely-
nek tagja volt Birinyi József, 
a KÓTA társelnöke, dr. Olsvai 
Imre néprajzkutató, valamint 
Dévai János és Alföldy Boruss 

István, a Magyar Rádió népze-
nei műsorainak szerkesztői.
Szombat este a művelődési 
házban egy szakmai előadást 
követően a Bartók Béla szerinti 
népzenei dialektusok közül a 
dunántúli dialektus képvise-
lői mutatkozhattak be, köztük 
a Gyenesdiási Népdalkör egy 
balatoni csokorral. Itt a lányok-

kal, asszonyokkal együtt éne-
keltek a férfiak is. A másnap 
délelőtti bemutatók után a 
„legjobbak közt a legjobbak” 
vehettek részt a rendezvényt 
záró gálaműsoron, köztük a 
Gyenesdiási Népdalkör is. 
E gálaesten rádiófelvétel is 
készült, s a felvett hanganyagot 
CD-n is ki fogják adni. 

A Gyenesdiási Népdalkör a legjobbak között

Zalai alkotások könyvben
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Befektetett eszközök                  0 Ft

Pénzeszközök                         938 Ft
Saját tőke                              1343 Ft
Induló tőke                               40 Ft

Tárgyévi eredmény
Közhasznú tevékenységből    337 Ft
Kötelezettségek                          0 Ft

Összes közhasznú 
tevékenység bevétele:      972  Ft 
ebből támogatás                1343 Ft
egyéb bevétel, kamat            34 Ft
Összes közhasznú 
tevékenység kiadása         635 Ft

ebből ráfordítás                   619 Ft
egyéb, kamat                         15 Ft
Közhasznú tevékenység 
eredménye                         337 Ft

Közhasznúsági jelentés
A keszthelyi Ranolder Alapítvány 

(Keszthely, Kossuth u. 75.) 2006. évi tevékenységéről
(adatok ezer forintban)

Bevételek
Támogatások szülőktől, vállalkozóktól, 
jótékonysági koncert bevételéből származott.
Kiadások
Művészeti csoportok támogatása:                                       84 Ft
Rászorulók támogatása                                                       34 Ft
Ballagóruhák                                                             	  435 Ft
Jutalmazás                                                                           24 Ft
Eszközök vásárlása                                                             42 Ft

Egyéb kiadások között bankköltség, postaköltség szerepel.
Eddigi és a jövőbeni támogatásokat ezúton is köszönjük.

Az alapítvány számlaszáma:  74500334-11018441

8360 Keszthely, Rákóczi u. 3. 
Tel.: 83/515-090

– Miért volt szükség a testületen belül 
önálló csoport megalakítására? Másként 
fognak ezentúl szavazni, hozzászólni? 
Változik a hozzáállásuk bizonyos ügyek-
hez? Vagy mindössze a nyilvánosságot 
keresik ezáltal? 
– Nem titok: önálló képviselői csopor-
tunkkal elsősorban a nyilvánosság 
megszerzése volt a célunk. A testületi 
ülésen történtek a helyi tévén keresztül 
csak szűk réteghez jutnak el, ráadásul 
nem adnak igazi képet az ott történ-
tekről. De még mindig azt mondom: 
nem alakult volna meg ez a csoport, ha 
egyénileg át tudtunk volna törni bizo-
nyos korlátokat az üléseken. Ez sok – és 
fontos – esetben nem sikerült, egyszer 
három, illetve két percben lehetet-
len. Egy csoport véleménye azonban 
mindig hangsúlyosabb, arra kívülről 
is jobban figyelnek, az a nyilvánosság 
előtt is nagyobb teret kap. Úgy látjuk, 
terveinket, ötleteinket, nézeteinket így 
jobban kifejezésre juttathatjuk. A város 

Papp Gábor határozot-
tan elutasítja a frak-
ció kifejezést a Sikeres 
Hévízért képviselői cso-
port említésével kapcso-
latban. Mint mondja: a 
frakció politikai kifeje-
zés, ők azonban nem poli-
tizálni akarnak, hanem a 
városért, a város érde-
kében tenni. 

Helyén 
kezelni

ügyeit szolgáljuk – remélhetőleg így 
nagyobb teret kapva.
– Hogy valóban Hévíz érdekeit szolgál-
ják-e – nos, azt egyesek megkérdőjele-
zik. Sokak szerint önben, önökben még 
mindig a vesztesek sértődöttsége dolgo-
zik, ráadásul kritikát kaptak amiatt, hogy 
inkább szembemennek Hévíz érdekeivel. 
Példaként a Keszthely–Hévíz kistérség 
„szétverését” említik. 
– Összetett ez a felvetés… Kezdjük az 
elején! Az eltelt tizenkét évben többször 
átéltem, milyen az, amikor az ember 
megnyer, illetve elveszít egy választást, 
úgy, hogy a mostani önkormányzatinál 
akár jóval több forgott kockán. Eddig 
is kezeltem, ha tetszik: elviseltem, és 
ezt a „vereséget” is elviselem. De azt 
nem nyelem le, hogy 2006 őszén egyes 
bérelt emberek elindításával vagy 

egyes intézményvezetők segítségével 
manipulált választás történt. Ez meg-
győződésem, ezt tudom, ám a jelenlegi 
rendszerben nincs olyan fórum, ahol 
ezek kivizsgálásának érvényt szerezhet-
nék. Tudom, miről beszélek: a tizenkét 
év alatt végigéltem számos választást, 
és sok furcsaságot, csalást láttam. 
– Hogy rombolok, és szembemegyek 
Hévízzel? Én az eltelt években elkezd-
tem – sok társammal – egy építkező 
munkát, aki veszi a fáradságot, és 
végigköveti, az látja ezt. Igenis, Hévízért 
és nem ellene cselekszem. 
– A kistérség kérdése kifejezetten szak-
mai, sajnálom, hogy valakik ebből is 
politikát gyártottak. Én minden fóru-
mon, testületi ülésen azt kértem, gaz-
dasági, szakmai szempontok alapján 
vizsgáljuk: szüksége van-e Hévíznek 

önálló kistérségre, hogy épülne az fel, milyen terhelést ad 
ez a városnak. Nem kaptam válaszokat, így a kistérség szét-
válását, illetve megalakulását nem tartom jó ötletnek.
– Sokat látni önt Keszthelyen. Felteszik a kérdést, mit keres 
Papp Gábor Keszthely városában?
– A politikai, közéleti múlt sok mindenkivel összeköt, 
sokakhoz évtizedes barátság és munkakapcsolat is fűz. 
Már az előző években is – vagyis ’96-tól, mióta részt veszek 
a közéletben és politizálok – a térségben, a megyében, a 
régióban is betöltöttem funkciókat, ezáltal számos helyen 
megfordultam. Elmondhatom, hogy elég nagy kapcso-
latrendszert építettem ki, amit a mai napig is ápolok. Azt 
pedig megtanultam az eltelt évek során, hogy egy jó politi-
kus munkájához a kapcsolatok építése, ápolása a minimum 
követelmény. Én elmentem akkor is a keszthelyi testület 
alakuló ülésére, amikor nem volt szimpatikus az eredmény, 
de csak én voltam ott egyedül a hévízi testületből. A bará-
taimat, a szomszéd települést és annak vezetőit tiszteltem 
meg elsősorban. Különben pedig a fél életemet Keszthe-
lyen töltöm, mivel öt gyermekem közül a négy nagyobbik 
Keszthelyre jár iskolába, azonkívül családomat rokoni szálak 
is kötik a városhoz. 
– Ezeket a kapcsolatokat és tapasztalatokat miért nem tudja 
Hévízen kamatoztatni?  
– Ha tőlem bárki tanácsot vagy véleményt kér, én örömmel 
segítek és adok, legyen szó bármilyen településről vagy 
kérdésről. Az általunk megalkotott és a többség által támo-
gatott Sikeres Hévízért program elemeit is próbálják egye-
sek „megsemmisíteni”. Annyit látok, hogy például nálunk 
Hévízen sok tehetséges hévízire és azok ötleteire nincs 
szükség, a jelenlegi városvezetés őket nem becsüli meg – 
ez pedig szomorú.
– Ön immár két éve pártokon kívüli. A meglévő, szoros fideszes 
kapcsolatok felvetik a kérdést: belép-e, illetve mikor lép be a 
Fideszbe?
– Valóban, 2005 óta egyetlen pártnak sem vagyok tagja. A 
MIÉP-től és a pártban maradtaktól – minden befeketítési 
kísérlet ellenére – barátsággal és méltósággal váltam el. 
Az előző években, kampányokban és a hétköznapokban is 
együtt dolgoztam a Fidesszel és annak vezetőivel, és köl-
csönösen segítettük egymást, ha kellett. Az eddigi munka 
alapján akár arra is megvan az esély, hogy ezt a kapcsolatot 
még szorosabbra fűzzük. 

a-a
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Sikeres Hévízért önkormány-
zati képviselői csoport alakult 
a fürdővárosban – erről adott 
hírt Papp Gábor, a csoport 
vezetője sajtótájékoztatón. A 
Papp Gábor, Füzesi Lászlóné, 
Gelencsér Béla és Gelencsér 
János nevével fémjelzett cso-
port célja a korrekt és hiteles 
tájékoztatás elérése, az általuk 
az önkormányzati választá-
sok idején felvázolt program 
elemeinek érvényre juttatása, 
a hévízi szervezetek, alapítvá-
nyok, pártok és civil szervező-
dések hathatós képviselete.
A képviselők első, a nyilvános-
sággal is megosztott témája 
a gyógykórházban hozott 
személyi döntések és azok 
hátterének megvilágítása volt. 
Papp Gábor rámutatott: a 
kórházi vezetői posztok elosz-
tása során a nepotizmus, azaz 
az álláshelyek rokoni alapon 
történő osztogatása érvénye-
sül. „Először arra derült fény, 

hogy a jelenlegi egészségügyi 
miniszter asszony leendő 
apósa nyerte el a gazdasági 
igazgatói posztot. Utána kide-
rült, hogy egyik alpolgármes-
terünk fia kapott lehetőséget 
az intézményben. A napokban 
az is tudomásunkra jutott, 
hogy az újonnan kinevezett és 
létrehozott stratégiai igazga-
tói posztra dr. Molnár Lajos 
bukott egészségügyi minisz-
ter sógornőjét nevezte ki a 
szerény kórházi tapasztalatok-
kal rendelkező új igazgató” – 
sorolta érveiket a képviselő.
Papp Gábor szerint e gya-
korlat nem ismeretlen a 
hazai történelemben, azt már 
Móricz Zsigmond is megírta 
Rokonok című regényében – e 
párhuzamra utalva egyébként 
a könyvet szeretettel el is kül-
dik jegyajándékul az esküvőjét 
hamarosan megtartó Horváth 
Ágnesnek és ajándékul Mol-
nár Lajosnak.

A képviselői csoport a Flavius 
üzletház mögötti, három-
hektáros terület kérdésével is 
foglalkozott. E területet immár 
sokadik alkalommal írta ki 
eladásra az önkormányzat, 
a csoport számára továbbra 
is homályos módon – hang-
zott el. Vevők jelentkeztek a 
területre újabb szállodaépí-
tési igénnyel, ám a képvise-
lők – korábbi tiltakozásukat 
fenntartva – felszólították az 
önkormányzatot arra, hogy 
a kérdéses ingatlant, a város 
egyik utolsó ilyen területét a 
Sikeres Hévízért programban 
felvázolt fesztiválpark létesíté-
sére, illetve a buszpályaudvar 
idehelyezésére használja fel.
A sajtótájékoztatón – érdekes 
módon – a média képviselői 
mellett részt vett egy hévízi 
polgár is, aki gratulációit fejez-
te ki a csoport megalakulása 
kapcsán, és – mint mondta – 
bízik a képviselők sikerében.

Sikert Hévíznek
Már közbeszéd tárgya, kit kihez milyen rokoni és egyéb szálak fűznek a hévízi 
gyógykórház vezetői posztjain. Dr. Pap Ervin, a keszthelyi kórház orvosa, aki két ízben 
is beadta pályázatát Hévízre – egyszer a főigazgatói, egyszer az orvos igazgatói állásra 
– állítja: tudott az erőviszonyokról, sőt a háttérben zajló eseményekről is. Ennek elle-

nére beadta pályázatait, mégis csalódás érte.
„Beadtam a pályázati anyagomat, csupán arra apel-
lálva, hogy eltöltöttem jó néhány évet a pályán, van két 
egyetemi diplomám, és megvannak az elképzeléseim 
a hévízi kórházzal kapcsolatosan. És mert úgy gondol-
tam: a nevemet, az elképzeléseimet a minisztériumi 
döntéshozók így megismerik. Azt gondoltam, számít 
a felkészültség. A minisztériumi meghallgatás azonban 
óriási színjáték volt. Úgy éreztem, megvezettek, ám azt 
gondoltam, ez még egyszer nem történik meg. Ezért 
nyújtottam be a főigazgatói sikertelen pályázat után az 
orvos igazgatóira is az anyagomat” – fogalmazta meg a 
történtekről véleményét, meglátásait dr. Pap Ervin. 
Ám másodszor is csalódnia kellett, ugyanolyan színjá-
ték volt az egész elbírálási procedúra, mint első ízben. 
„Az új kórházigazgató, Hegedűs Lajos benne sem volt 
abban a bizottságban, amely az ő »jobbkezeit« volt 
hivatott megválasztani. Ráadásul látszott, hogy szak-

mailag semmit nem ért, ugyanis minden második mondatomat szinte le kellett neki 
fordítani az ott ülőknek. Dr. Csidei Irén próbálkozott ezzel” – állítja az orvos.
Pap Ervin szerint Szekeres László lett volna igazán méltó a posztra, mert ő az, aki szak-
mailag és emberileg egyaránt alkalmas lenne. A keszthelyi kórház doktora úgy fogal-
mazott: szerinte az új vezetői gárda nem jó irányba fogja elvinni a kórházat.
S hogy Pap Ervin azóta hogy érzi magát?
„Tüske van bennem amiatt, hogy nevetségessé tettek, megalázónak tartottam és 
tartom ma is a meghallgatást. De megfizettem a tanulópénzt. A hévízi dolgot lezártam 
magamban. Az új vezetésnek pedig lelke rajta, meglátjuk, ez a társaság mit tud…”

„Tüske van bennem”

Úgy éreztem, megvezet-
tek, ám azt gondoltam, ez 
még egyszer nem történik 
meg. Ezért nyújtottam be 
a főigazgatói sikertelen 
pályázat után az orvos igaz-
gatóira is az anyagomat”

Fakivágás alpinista technikával!
Akár veszélyes helyről is! 
Hívjon bizalommal!
Bőjte Zoltán
06-20-3720-137

Dúll és Hamzsa Ügyvédi Iroda
Balatonberény, Kossuth u. 100.

Tel./fax: 85/703-043.

Dr. Dúll Alán ügyvéd
70/940-4551

Dr. Hamzsa Andrea ügyvéd
70/583-0690

Teljes körű jogi ügyintézés, képviselet, okiratok
szerkesztése, jogi tanácsadás.

Várjuk tisztelt ügyfeleinket.
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Keszthely , Kossuth L. u. 8.
Tel.: 83 317-203

A külföldi és hazai sajtó egyedülálló választéka, előfizetés-felvétel külföldi lapokra, 
dohányáru, üdítőitalok, térképek, útikönyvek, képeslapok, dísztasakok.

2300

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete méltó mó-
don kívánja elismerni azon személyek, illetve intézmény, civil 
szervezet, közösség, gazdasági társaság munkáját, akik/amelyek 
a szociális és a kulturális ágazat területén kifejtett kiemelkedő 
tevékenységükkel hozzájárultak Keszthely város jó hírnevének 
növeléséhez, maradandóan és kimagaslóan gazdagították a város 
szociális és kulturális értékeit.

Az elismerésekre a közvélemény bevonásával a legszélesebb 
körből várom a javaslatokat, ezért röviden ismertetem a javaslat-
tétel feltételeit.

„Keszthely város szociális ellátásáért” díj

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete „Keszthely 
város szociális ellátásáért” díjat adományozhat azon szociális 
ágazatban dolgozó személyek számára, akik a szociális ellátás és 
a gyermekvédelem területén hosszú időn át kifejtett, kimagasló 
és példaértékű munkásságukkal különösképpen hozzájárultak e 
területen a város jó hírnevének öregbítéséhez, a lakosság szociá-
lis ellátottságának minőségi fejlődéséhez.

A kitüntető díjból évente legfeljebb egy adományozható.

A kitüntető díj adományozásával elhunyt személy emléke is 
megtisztelhető.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek a képviselő-tes-
tület tagjai, a képviselő-testület bizottságai, az önkormányzattal 
megállapodást kötött civil szervezetek, állami költségvetési 
szervek és gazdasági társaságok vezetői, legalább száz állandó 
keszthelyi lakos.

A „Keszthely város szociális ellátásáért” kitüntető díj adományo-
zásáról a polgármester előterjesztése alapján a képviselő-testület 
határoz.

E kitüntető díjra a javaslatokat 2007. szeptember 30-ig lehet 
megküldeni Keszthely város polgármestere címére (Keszthely 

Város Önkormányzata, Ruzsics Ferenc polgármester, 8360 
Keszthely, Fő tér 1.).

„Pro Cultura Keszthely” kitüntető cím

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete „Pro 
Cultura Keszthely” kitüntető címet adományoz azon személy, 
intézmény, civil szervezet, közösség, gazdasági társaság számá-
ra, aki/amely Keszthely város kultúrájáért, kulturális rangjának 
emeléséért különösen kiemelkedően cselekedett, alkotott vagy 
folyamatos tevékenységével emelte a város kulturális színvonalát, 
esetleg adománnyal, hagyatékkal gyarapította Keszthely kulturá-
lis értékeit, kincseit.

A képviselő-testület a kitüntető címből évente legfeljebb egyet 
adományozhat – akár posztumusz is –, a címet és a vele járó díjat 
minden év január 22-hez, a magyar kultúra napjához kapcso-
lódva Keszthely város polgármestere adja át ünnepélyes keretek 
között.

A „Pro Cultura Keszthely” cím adományozására javaslatot tehet-
nek a képviselő-testület tagjai, a képviselő-testület bizottságai, az 
önkormányzattal megállapodást kötött civil szervezetek, állami 
költségvetési szervek és gazdasági társaságok vezetői, legalább 
száz állandó keszthelyi lakos.

A 2006. évi „Pro Cultura Keszthely” kitüntető címre vonatkozó 
javaslatokat részletes indokolással 2007. november 10. napjáig 
kell megküldeni Keszthely város polgármesterének (8360 Keszt-
hely, Fő tér 1.).

A beérkezett javaslatokat a képviselő-testület bizottságai vélemé-
nyezik és rangsorolják. A rangsorolt javaslatokról a polgármester 
előterjesztése alapján a képviselő-testület határoz.

Keszthely, 2007. augusztus 16.

Ruzsics Ferenc
polgármester

JAVASLATKÉRÉS KITÜNTETÉSEKRE

Tájékoztatom a lakosságot, hogy Keszthely Város 
Önkormányzata megrendelte a Keszthely, Tapolcai 
úttól északra fekvő belterületi városrész új szabályo-
zásának elkészítését. 

Az új helyi építési szabályzat és szabályozási terv magába 
foglalja a Tapolcai úttól északra eső, a Szent Imre és a 
Szent László árok közötti terület meglévő szabályozásá-
nak felülvizsgálatát és szükséges módosítását, valamint az 
ugyancsak a Tapolcai úttól északra lévő, helyi építési sza-
bályzattal és szabályozási tervvel nem rendelkező város-

rész, az ún. Sömögye dűlő szabályozásának elkészítését. 
A meglévő szabályozás felülvizsgálatának célja a már 
szabályozott terület infrastrukturális és építészeti fej-
lesztésének elősegítése, a szabályozással nem rendelkező 
városi területen pedig egyrészt a már meglévő terület-
használatok rendezése, másrészt a még be nem épített 
területrészek beépíthetőségének szabályozása.
A településrendezési eszköz felülvizsgálatával, illetve 
készítésével kapcsolatban az épített környezet alakításáról 
és védelméről szóló, 1997. évi LXXVIII. törvényt módo-
sító 1999. évi CXV. törvény 9. § (2) bekezdése alapján 
az érintettek a közzététel ideje alatt észrevételt tehetnek 
(írásban).

T Á J É K O Z T A T Ó

Számtalanszor írtunk már arról, milyen nehézsé-
geket okoz az állami iskoláknak a normatívák csök-
kentése, az óraszámok állandó variálása, milyen 
problémákat jelent a tanévkezdés személyileg, 
anyagilag egy-egy intézménynek.
Ugyanez elmondható azonban az egyéb fenntar-
tású intézményekről is – a magán- és alapítványi 
iskolákról, óvodákról.
Keszey Tivadar, a Családi Iskola vezetője szerint 
leginkább a művészeti oktatás sínyli meg az állam 
„kivonulását”, a támogatások csökkentését, hiszen 
a legdrasztikusabb költségmegvonások itt követ-
keztek be. Emiatt az egyéb fenntartású intézmé-
nyeknek az eddiginél is nehezebb a helyzetük: a 
forráshiány miatt valójában épp azokon a területe-
ken kellene spórolniuk, amelyek képzésükben azt a 
pluszt adják, amely miatt a szülők éppen oda írat-
ták be csemetéiket.

„Márpedig a művészeti oktatás színvonalából sem mi, sem más hasonló fenntartású 
intézmény nem enged, nem szabad hogy engedjen” – hangsúlyozta az igazgató. 
Keszey Tivadar rámutatott: a takarékoskodást más területen kell megvalósítani, ám 
az sem megoldás, ha a szülői hozzájárulás mértékét növelik. Máris akad ugyanis több 
olyan család, amely nem tudja tovább vállalni az anyagi áldozatokkal is járó képzést, 
és – bár fájó neki – kiveszi gyermekeit a magánfenntartású iskolából. 
A Családi Iskola vezetője elmondta: a csoportfinanszírozási rendszer csupán az állami 
iskolákat érinti, azzal a nyilvánvaló céllal, hogy azokat összevonják, illetve hogy az 
önkormányzatok lemondjanak iskolafenntartói szerepükről – „önként”. 
Keszey Tivadar azonban kiemelte: a megszorítások ellenére a minőségből nem 
engednek, optimálisabb gazdálkodással továbbra is a megszokott képzési színvona-
lat fogják nyújtani – és ez nyilván a többi hasonló intézményre is igaz.

A helyzet nem jó, 
de nem reménytelen

„Márpedig a művé-
szeti oktatás szín-
vonalából sem mi, 
sem más hasonló 
fenntartású intéz-
mény nem enged, 
nem szabad hogy 
engedjen”
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kistérségtermészet

Augusztus 15-én a Keszthely–Hévízi Kistérségi Több-
célú Társulás munkaszervezetének vezetője, dr. Márkus 
Mirtill megbeszélésre invitálta a térség polgármeste-
reit a hamarosan beadandó Leader+ pályázattal kap-
csolatban. A megbeszélés fő témája a kommunikációs 
kampány, a tervezőcsoport meghatározása volt. 
A huszonhat érintett település közül mindőössze 
tizenegy jelent meg. A másfél-két milliárd forint elnye-
rése és „elköltése” a térségben a tét. Ez az összeg 
több részből tevődik össze: az akciócsoport területén 
élő állandó lakosok száma, az akciócsoport területét 
alkotó települések száma, valamint a hátrányos hely-
zet révén igényelhető támogatás 
alapján.
Ha a kistérséget alkotó huszonhat 
település (Keszthely nem vehet 
részt a Leader-programban) mind-
egyike komolyan veszi a progra-
mot, és csatlakozik, négymillió 
forint forráshoz juthatnak a tele-
pülések, amely már önmagában 
104 millió forint.
Viszont ha akár csak egy település 
nem csatlakozik a programhoz, az minden település 
vonatkozásában 500 ezer forinttal károsítja meg a tér-
séget, azaz 104 millió forint helyett 87,5 millió forint-
hoz juthat a térség, amely 16,5 millió forint mínuszt 
jelent egy település okán. És akkor még nem esett szó 
a lakosságszám-arányosan elvesztett pénzekről és a 
hátrányos helyzetű településekért járó pluszpénzek-
ről. Például ha az akciócsoport területén élő állandó 
lakosság minimum 30 százaléka hátrányos helyzetű 
településen él, 50 millió forint pluszforrás igényel-
hető.
A Leader-akciócsoport mindent elkövet a következő 
hetekben, hogy felrázza a térséget, és teljesülhesse-
nek a program elnyeréséhez szükséges előírások.

Kemény munka 
és nem hétköz-
napi kihívás előtt 
a keszthely–hévízi 
Leader-akciócsoport

Szorbinsav (E200): sav vagy só 
(szorbátok: nátriumszorbát – E201, 
káliumszorbát – E202, kalciumszorbát – 
E203) formájában kerül felhasználásra, 
a mikroorganizmusok enzimképződé-
sének megakadályozása révén fejti ki 
tartósító hatását. Élesztő- és penész-
gombák, valamint a baktériumok egy 
része ellen hatásos, csakis ép, nem 
romlott élelmiszernél. Szintetikus úton 
előállított szer, a természetben nem 
fordul elő. Élelmiszer-higiéniai vizsgála-
tok az egészségre nem veszélyes anya-
gok közé sorolják, bár ritkán kiválthat 
pszeudoallergén tüneteket, különösen 
érzékeny embereknél pedig irritálhatja 
a nyálkahártyát és a bőrt.
Benzoesav (E210): sav vagy só 
(benzoátok: nátriumbenzoát – E211, 
káliumbenzoát – E212, kalciumbenzoát 
– E213) formájában használják a kon-
zerviparban. Kizárólag savas vagy 
savanyított élelmiszerek tartósítására 

alkalmas. Megakadályozza a pené-
szedést és az erjedést. Gyakran alkal-
mazzák kén-dioxiddal együtt, ami az 
enzimatikus és bakteriális romlást is 
meggátolja. Tejsavak ellen kevésbé 
hatékony. Tanulmányok egészségre 
káros hatását mutatták ki: fogyasztása 
különösen az acetil-szalicilsavra (aszpi-
rin) érzékeny emberek esetében veszé-
lyes; érzékeny embereknél allergiát és 
pszeudoallergiás tüneteket válthat ki. 
Természetes állapotában málnafélék-
ben és gyümölcsökben fordul elő.
Szalicilsav: az egyik legrégebben 
ismert gyulladáscsökkentő szer, lázcsil-
lapító hatása is van. 1827 óta használ-
ták az egyik fűzfa (Salix Alba) kérgének 
kivonatát, amely egy szalicin nevű anya-
got tartalmaz, amelyből a szervezetben 
szalicilsav szabadul fel. Élelmiszer-ipari 
felhasználása nem engedélyezett, csak 
háztartási kiszerelésben árusítható.
Nátriumofenilfenolát (E232): a máso-

dik világháború után szintetikus úton 
kifejlesztett tartósítószer, amely a cit-
rusfélék felszínére permetezve viszony-
lag hosszabb távú tartósításukra alkal-
mas, mindazonáltal a gyümölcsökön 
képződő penészgombák egy idő után 
rezisztenssé válhatnak a szerre. A gyü-
mölcs héjában fejti ki hatását, mérgező 
volta már régóta bizonyított: az ezzel 
kezelt gyümölcsök esetében a toxikus 
anyag a hámozás során a kézre és a 
gyümölcshúsra is átkerülhet. Állatkí-
sérletek során a termékenység csök-
kenését, növekedési zavarokat és máj-
károsodást állapítottak meg, valamint 
rákkeltő hatást diagnosztizáltak. A szer-
rel dolgozó munkások émelygésre és 
hányásra panaszkodtak.
Nátrium-tetraborát (E241), bórax 
(E285): természetben is előforduló 
ásványi anyag, a mikroorganizmusok 
enzimrendszerének blokkolása révén 
tartósít. Más konzerváló anyagokkal 

Tartós kapcsolat?

A tartósított zöldségek 
és gyümölcsök fogyasz-
tása, de akár a zöldsé-
gesnél vásárolt déli-
gyümölcsöknek csupán 
a tapintása révén is 
rengeteg tartósító-
szerrel érintkezünk 
nap mint nap. Össze-
állításunkban a zöld-
ségek és a gyümölcsök 
tartósítására használt 
leggyakoribb szereket 
és élettani hatásaikat 
mutatjuk be.

Tudatos Vásárló magazin, megjelenik negyedévente, a Tudatos Vásárlók 
Egyesülete támogató tagjai számára ingyenesen 
hozzáférhető. Bővebb információ: www.tudatosvasarlo.hu/magazin

ellentétben a bórax semleges pH-érték esetén is hatékony, viszont 
csak nagy mennyiségben. Korábban tejtermékek és citrusfélék tartósí-
tásában játszott jelentős szerepet, ma már toxikus hatása miatt ritkán 
alkalmazzák, egyedül a kaviárban elfogadott szer. Használják még elhí-
zás elleni szerekben, szépségápolási termékekben (a zsíros bőr elleni 
védelem miatt).
Bórsav (E284): a bórax (E285) sava, természetes úton, a bórax sava-
sításával nyerik. A bórsav elsősorban a zsírszövetekben és a központi 
idegrendszerben halmozódik fel, és főleg gyerekeknél mérgezési tüne-
teket okozhat (három év alatti gyerekek számára készített kozmetikai 
szerekben ezért tilos az alkalmazása).
Szén-dioxid (E290): a pH-érték megváltoztatásával megakadályozza 
bizonyos mikroorganizmusok növekedését, anyagcseréjét, csökkenti 
életképességüket. Különösen az oxigént igénylő mikroorganizmusok 
esetén hatásos, penész- és élesztőgombáknál nem. Tejsavbaktériumok-
kal szemben kevésbé hatékony. Üdítőkben és szárazjég formájában, 
illetve csomagológázként is használják. Egészségileg veszélytelen.
Tiabendazol (E233): külsőleg alkalmazott konzerváló anyag, főleg a 
banán és a citrusfélék penészedése ellen használják. A gyümölcs héjá-
ban fejti ki hatását, ezért a gyümölcs érintése után kezet kell mosni! 
Banánon nem kötelező a használat feltüntetése. Kizárólag szintetikus 
úton állítják elő; burgonya- és gyümölcstermelésnél növényvédő sze-
rekben is alkalmazzák. Egészségre gyakorolt hatásáról még nincsenek 
kielégítő vizsgálatok, az állatkísérletek során hólyagrákot és májkároso-
dást állapítottak meg.
Kalcium-formiát (E238): kalcium-hidroxidból és szén-monoxidból 
állítják elő. Természetes előfordulási helye hasonló a hangyasavéhoz 
(gyümölcsökben, mézben, csalánban stb.). Gyümölcslevek, alkohol-
mentes italok, zöldségkonzervek tartósítására használják. Magas kon-
centrációban vízhajtó hatású.

Kónya Kriszta

ha akár csak 
egy település 
nem csatlako-
zik a program-
hoz, az minden 
település vonat-
kozásában 500 
ezer forinttal 
károsítja meg a 
térséget. 



14 15

életmód színház

A látogatók szeptember 
6-án 19 órakor a Magyar 
Állami Népi Együttes Bar-
tók-trilógia I. rész, Kincses 
Felvidék című produkcióját 
tekinthetik meg. A Bartók 
Béla szellemiségét meg-

Táncpanoráma: start!
Szeptember 6-án, csütörtökön kezdődik vá-
rosunk 2002 óta minden évben megrendezett 
fesztiválja, az immár VI. Keszthelyi Táncpa-
noráma. Az előadókat egyenként bemutató 
sorozatunk véget ér, most már mindenki a 
saját szemével győződhet meg a magas szín-
vonalú és színes választékról.

2000-ben, 37 évesen a tradicionális táp-
lálkozási szokások eredményeképpen a 
mai súlyomhoz képest 16 kilogrammal 
voltam több. Derék- és térdfájdalmak-
kal küszködtem. Az orvosi kezelések 
igazi eredményt nem hoztak. 
Amikor először mentem ki a futópá-
lyára, mindössze 400 métert, egyetlen 
kört tudtam megtenni. De az elhatáro-
zás már megvolt, és lassan rendszeres 
kocogás, futás lett belőle, az egy körből 
tíz, négy kilométer, azaz fél óra szinte 
mindennap. Elkezdett csökkenni a test-
súlyom, kifejezetten jólesett a futás, az 
állóképességem nőtt, erősnek és hatá-
rozottnak éreztem magam, s már nem 
kellett járnom a kezelésekre.
Az első nagy kérdést 2004-ben tettem 
fel magamnak: vajon át tudnám-e úszni 
a Balatont, az 5200 métert? Felmértem 

akkori képességeimet, megterveztem, 
hogyan és miként lehet egyenletes 
terhelésnöveléssel addigra eljutni a 
157 medencés hosszig. Az igazi meg-
próbáltatás az átúszáson várt: a 19 fo-
kos vízhőmérséklet miatt a hideggel is 
megbirkózva teljesítettem az első kihí-
vásomat.
Egy nagyot mondtam, irány a maraton! 
Már volt négy év rendszeres futógya-
korlatom, de a maratoni táv mégiscsak 
42 925 méter. Két évembe telt a felké-
szülés. Októberben elsődleges célul 
a szintidő teljesítését tűztem ki, 5 óra 
30 percet, de a célba 4:58 eredmén�-
nyel „húzott” be a mezőny, vagyis a 
verseny hangulata. Fantasztikus nap 
volt, megtapasztalni a rajt adrenalin-
ját, a futótársak buzdítását, a szervezők 
kedvességét. Abban a pillanatban tény-
leg maratoni hősnek éreztem magam, 
meghozván a hírt: ezt is megcsináltam!
Tavaly novemberben azon kezdtem tű-
nődni, le tudnám-e futni a nemzetközi 
hírű Bécs–Budapest szupermaratont 
egyéniben, amit csak 30-40 profi futó 
képes teljesíteni évente? És kimondtam: 
az idén le fogom futni öt nap alatt a 320 
kilométeres távot. Ismét a fokozatossá-
got szem előtt tartva ütemeztem be a 
tizenegy hónapos felkészülést. Menet 
közben a szervezetem reagálásait fi-
gyelve módosítottam és hatékonyabbá 
tettem az edzéstervemet. Versenyeket 
iktattam be, ahol meggyőződhettem a 
felkészültségem fokáról. Úgy érzem, jó 
úton haladok.
Egy lelkes ötfős női váltócsapat is áll 
mellettem, akikkel együtt szeretnénk 

megvalósítani e vállalkozást. 43 éves 
átlagéletkorukkal azt kívánják megmu-
tatni, hogy soha nem késő elkezdeni 
az egészséges életmódot, a mozgást, 
szembenézni nagy kihívásokkal. Össze-
köt bennünket a maratoni futás szerete-
te. Miért éppen a maraton? Nincs még 
egy olyan sportesemény, ahol az ab-
szolút kezdők együtt állhatnak a start-
vonalhoz a bajnokokkal, csúcstartókkal, 
és nem számít, hogy a versenyzők kö-
zül ki milyen szinten áll. Elszántságunk 
hatalmas, kitartásunk rendíthetetlen, 
de mindannyian úgymond amatőrök 
vagyunk az amatőrök között. Csak saját 
anyagi lehetőségeinkre támaszkodha-
tunk, amit az említett elképzelésünk 
meglehetősen megterhel.
Az elérni kívánt eredményünk, telje-
sítményünk és a hozzá vezető út azt 
üzeni, hogy az üzleti életben sincs ez 
másképp. Határozott üzleti célok és 
tervek eléréséért ugyanilyen kitartóan 
és következetesen kell tenni nap mint 
nap, és ha ma még „kezdők” vagyunk 
is, igenis nagy eredményekre vagyunk 
képesek. Azt gondolom, egy ilyen ran-
gos nemzetközi versenyen a futóme-
zünkre feltett logókról, illetve magukról 
a vállalkozásokról is ezt gondolhatja a 
nagyvilág. Ezt a hiteles üzenetet szeret-
nénk felajánlani minden leendő üzleti 
támogatónknak azzal, hogy futóme-
zeinken ezen a nemzetközi sportese-
ményen „mutatjuk” komoly támogató 
cégeinket.

Szabó Béla
wojtek63@freemail.hu 

Szupermaraton: 
akarni és tenni

Van egy kedvenc idézetem: „Csak azok jö-
hetnek rá, hogy meddig tudnak elmenni, akik 
vállalják a kockázatát annak, hogy túl mes�-
szire mennek”  (T. S. Eliot). 

idéző nyitó előadás felvo-
nultatja e soknemzetiségű 
terület gazdag, eddig ilyen 
komplex formában soha 
be nem mutatott világát 
a tradíció és a modernitás 
kettősségében.
Másnap délelőtt (1030) fő-
ként a gyerekeknek szól 
a Budapest Táncszínház 
Pinokkió című előadása. 
Carlo Collodi meséje örök. 
S miközben a gyerekek jól 
érzik magukat, megértik a 
mese mondanivalóját, és 

megszeretik a táncművésze-
tet. Az együttes ugyanazon 
a napon 19 órára a felnőt-
teket várja a Mediterrán 
estre. Az érdeklődők a 
mediterrán és az európai 
tánckultúra keveredését és 

egymásra hatását láthatják 
két – különböző kultúrából 
származó – koreográfus 
szemszögéből.
Szeptember 8-án, szom-
baton 19 órakor a Szegedi 
Kortárs Balett lép fel. A 
Homo ludens című előadás 
abszurd humorral átszőtt 
„ötpercesekből” áll. A rövid 
történeteknek mindig va-
lamilyen groteszk szituáció 
a kiindulópontjuk, de az 
eljátszott helyzetek akár a 
hétköznapi élet színpadán 

is megtörténhettek volna, 
vagy bármikor megtörtén-
hetnek. Mindennapjaink 
táncban. 
Vasárnap este Lippai Andrea 
és a FlamenCorazon Arte 
Táncszínház Lorca-estet 
mutat be Szívemben ten-
ger szenvedélyem címmel. 
Federico García Lorca a 
spanyol nép sorsát, szen-
vedélyeit és szenvedéseit 
tárja elénk féktelen meta-
forákban, balladisztikus 
formában. A szépséges élet 
mulandóságának különös 

ellentéteként a színpadon 
megjelenik a játékosság és 
a humor. A kompozícióban 
flamenco tánc és cigány 
botoló, megzenésített vers 
és klasszikus gitárzene talál 
egymásra.
Szeptember 10-én 19 órakor 
az ExperiDance lép fel a 
Nagyidai cigányok című da-
rabbal. Román Sándor tánc-
társulatának költészettel és 
humorral átszőtt, a hagyo-
mányokon alapuló, mégis 
modern előadását – mint a 

címből is következik – Arany 
János vígeposza ihlette.
A fesztivál utolsó napján 11 
órakor a Honvéd Táncszín-
ház várja a gyerekeket. A 
János vitéz feldolgozásában 
a magyar néptánckincset 
rengeteg látványelemmel 
szőtték át: a sárkány például 
tényleg lenyeli János vitézt; 
óriások, boszorkák, különös 
lovakon nyargaló, nem 
mindig nyalka huszárok és 
néptáncoló tündérhad gon-
doskodik kicsik és nagyok 
szórakozásáról.

Az egyhetes programot 
záró, esti előadáson szintén 
a Honvéd Táncszínház lép 
fel, de műsorváltozással: az 
első egyfelvonásos nem a 
Magyar Elektra lesz, hanem 
a Ki népei vagytok I. című 
darab. A második egyfelvo-
násos (A helység kalapácsa) 
változatlan. Szebbnél szebb 
hagyományos magyar tánc 
várja a közönséget, majd 
Petőfi eposzparódiája – a 
néptánc nyelvére lefordítva.

Rácz Era



séges gázkontingenst, ami bizonyos 
esetekben árcsökkenéshez vezethet. 
Keszthelyen a szolgáltató a múlt évi 
árképzés során ennek lehetőségét már 
figyelembe vette, és ez az oka annak, 
hogy az országos átlaghoz képest 
kisebb áremelést hajtott végre, hiszen 
még a liberalizált gázpiac ellenére is 
az energiahordozó ára jelentősen és 
kedvezőtlenül változott. Keszthelyen a 
hődíj 49 százalékkal emelkedett, míg 
ezt Eger 107 százalékkal, Debrecen 88 
százalékkal, Esztergom és Győr 115 és 
119 százalékkal emelte! A melegvíz-
szolgáltatás költsége Keszthelyen 22,4 
százalékkal nőtt, ugyanez Körmenden 
117 százalékos, Móron 116 százalékos, 
Sárospatakon 160 százalékos emelke-
dést mutatott. Remélhető, hogy ezek-
ben a városokban a kedvezőbb költsé-
gen beszerezhető gáz miatt bizonyos 
csökkenés várható, ez azonban a 10 
százalékot sem érheti el még a legjobb 
esetben sem!
A Keszthelyi Városüzemeltető Egy-
személyes Kft. (VÜZ) azonban arra 
törekszik, hogy a fogyasztói számára 
még kedvezőbb megoldást keressen, 
ennek érdekében olyan fűtésirendszer-
fejlesztési lehetőségeket keres, ame-
lyekben a megújuló energiahordozók 
is szerepet játszanak. Mivel térségünkre 
jellemző a geotermikus energia hoz-
záférhetősége, felméréseket és kutatá-
sokat végzünk annak érdekében, hogy 
ezt a meleg vizet milyen formában 
lehetne felhasználni, hiszen ezzel rész-
ben a környezeti terhelést csökkentjük 
(CO2-kibocsátás), és ami a legfonto-
sabb, kedvezőbb áron tudnánk a fűtési 
energiát és a meleg vizet biztosítani.
A lakóközösségek azonban még arra 
törekednek, hogy egy-egy lakótömb 
leválásával önálló fűtési rendszert 
alakítsanak ki, és a beruházást közös 
kasszából fedeznék. Ekkor azonban 

előzetesen nem veszik figyelembe, 
hogy az egyedi központi fűtés ese-
tében is minden felmerülő költséget 
– amortizáció, karbantartás, üzemelte-
tés (energiahordozó, munkaerő!) stb. 
– hasonlóképpen figyelembe veszünk, 
a távhőellátás máris kedvezőbb képet 
mutat! 
A lakótömbök azonban mégis találhat-
nak olyan megoldásokat, amelyekkel a 
téli távhőellátás költségei csökkenthe-
tők. Erre néhány példát mutatnánk:
– épületek falainak utólagos hőszige-
telése;
– egycsöves rendszerek átalakítása;
– régi, elavult nyílászárók cseréje;
– épületek hidraulikai beszabályozása;
– fűtési költségosztók felszerelése 
(kétcsöves, illetve átalakított egycsöves 
rendszereknél lehetséges).
Tisztában vagyunk azzal, hogy egy-
egy ilyen problémának a megoldása is 
jelentős beruházásigényt jelent laká-
sonként, ami akkor is elengedhetetlen, 
ha önálló fűtési rendszert üzemeltet-
nek. Mégis a számok beszélnek, ezért 
a következő lapszámtól olyan cikkso-
rozatot szeretnénk indítani, amelyben 
pontosan bemutatjuk és tényszámok-
kal levezetjük annak lehetőségét, meg-
térülési idejét, hogy milyen formában 
lehet különböző konstrukciók révén 
költségmegtakarítást elérni. Kérjük 
önöket, amennyiben cikkeinkben 
közölt információinkkal kapcsolatban 
további pontosításokra van szüksé-
gük, úgy a honlapunkon (www.khvuz.
hu) található telefonon, e-mail címen 
keressenek bennünket, szívesen állunk 
rendelkezésükre!
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Mint azt előző lapszámunkban is bemu-
tattuk, a Helikon strand és a város ezen 
részének fejlesztése érdekében társasá-
gunk az elképzelések és a lehetőségek 
felmérése során arra a következtetésre 
jutott, hogy egy naturistalétesítmény 
kialakítása egyedi turisztikai vonzerő-
ként hatna. Ezt a tervet azonban, hiszen 
különleges szolgáltatásról van szó, a 
döntési előkészítő folyamat érdekében 
szélesebb körben is szerettük volna 
megvizsgálni, ezért közvélemény-ku-
tatást végeztünk, amelyet a következő 
szegmensben mértünk fel:
A felmérés 400 fős volt, 
– 50-50 százalék külföldi, magyar
– 50-50 százalék nő, férfi
Életkor 

(becslés alapján a lekérdezéskor)
– 20–30 év között ~100 fő 

(a fenti paraméterekkel)
– 30–50 év között ~250 fő 

(a fenti paraméterekkel)
– 50 év felett ~50 fő 

(a fenti paraméterekkel)
– A felmérés Keszthelyen, Vonyarcvashe-
gyen, Balatongyörökön, Hévízen került 
lekérdezésre. A többi város esetében a 
vonzáskörzeti lehetőségek érdekében 
kérdeztük az emberek véleményét.
A kérdések a naturizmus ismertségére, 
elfogadottságára, esetleges igénybevé-
telére, a keszthelyi turisztikai vonzerő 
növekedésére vonatkoztak. Az értékelés 
során még számunkra is meglepő volt az 
eredmény, hiszen sokkal nagyobb ellen-
állásra, kisebb elfogadottságra számí-
tottunk, aminek a válaszok szinte ellent-
mondanak!
Az értékelés esetében az összes válasz-
adó vonatkozásában mutatjuk be a szá-
mokat, azonban azt jelezni szeretnénk, 

hogy a külföldi turisták kedvezőbb és 
nagyobb érdeklődést mutató válaszokat 
adtak.
Az első kérdésre, hogy „Mennyire ismeri 
ön a naturizmust, nudizmust?”, a követ-
kező eredményeket kaptuk:
Jól ismeri: 9,4 százalék, ismeri: 51 szá-
zalék, alig ismeri: 39,6 százalék, amiből 
megállapíthatjuk, hogy a válaszadók kö-
rülbelül 60 százalékának van kellő isme-
rete a naturizmusról.
A második kérdés az elfogadottságra 
vonatkozott: Ön ellenzi vagy elfogadja a 
nudizmust?
Ellenzi: 12,9 százalék, nem ellenzi: 87,1 
százalék, aminek alapján elmondhatjuk, 
hogy jelentős többségben vannak azok, 
akik ezt a természet közeli életmódot 
elfogadják. Ezt már nagyon biztató adat-
ként vehetjük figyelembe a későbbiek 
során.
A harmadik kérdés már konkrét és forga-
lombecslést biztosító volt: Ön igénybe 
venné a naturistastrandot?
Igen: 19,2 százalék, nem: 69,4 százalék, 
nem tudja: 11,4 százalék. Ezeket az ada-
tokat összevetettük Keszthely és környé-
ke turisztikai adataival, és még a legóva-
tosabb becsléssel is megállapíthatjuk, 
hogy a jelenlegi forgalom a naturista-
strand kialakításával legalább a három-
szorosára növelhető!
A negyedik kérdés a következő volt: Véle-
ménye szerint a naturistastrand növel-
heti a turisták számát Keszthelyen?
Igen: 42,3 százalék, nem: 32,7 száza-
lék, nem tudja: 24,5. Ez a csaknem 50 
százalékos (amennyiben figyelembe 
vesszük a bizonytalanokat is részben) 
eredmény is segítheti a döntést, hiszen 
a válaszadók azt is figyelembe vehet-
ték, hogy egy ilyen létesítmény milyen 

reklámértéket jelent, és nem véletlen, 
hogy Balatonberényben közel egymilli-
árdos fejlesztést hajtanak végre a natu-
ristastrand területén! Számunkra az is 
iránymutató, hogy a várható nagyobb 
forgalom révén a Helikon strand közvet-
len környéke is fellendülhet, újra életre 
keltve a Halászcsárdát, remélhetőleg a 
Sport kempinget is, illetve jelentősebb 
vendégszámmal tervezhetnek a szoba-
kiadók is.
Nem nézhetjük tétlenül, hogy ez a szép 
strand egyre lanyhuló érdeklődés mel-
lett szinte csak vegetál, és a fentiekben 
részletezett közvélemény-kutatás ered-
ményeinek értékelése feltétlenül iga-
zolja, hogy ezt a fejlesztési irányt érde-
mes komolyan számításba vennünk.

Az előző tél hőmérsékleti adatai igen 
kedvezően alakultak, amit sokan elége-
detten vettek tudomásul, hiszen jóval 
kevesebbet kellett a fűtésért fizetni. 
Bízzunk benne, hogy ez a tendencia 
folytatódik, azonban lehetnek még 
kemény telek, amikor csak a radiátorok 
melegében reménykedhetünk, és félve 
várjuk a számlákat. Ez leginkább azoknál 
jelentkezik, akik távfűtéses lakásokban 
laknak, pedig még itt is lehetőség van 
szinte olyan arányú megtakarításokra, 
amelyek révén a költségek nagyjából 
azonos szintet érhetnek el, mint az 
egyedi gázfűtéses rendszereket haszná-
lók kiadásai.
Az elmúlt időszakban arról lehetett 
több újságcikkben is olvasni, hogy a 
távhőszolgáltatók a liberalizált gázpi-
acról szerezhetik be az idéntől a szük-

Közvélemény-kutatás a Helikon strand 
fejlesztésével kapcsolatban

Közeleg 
a fűtési idény

A rendezvény programja:
2007. szeptember 7., péntek
  900 Megnyitó Mézlovagrendek jelenlét-
ében, Nyárondi Sándor – méhészegye-
sületi elnök
  930 Dr. Gubicza András, a biológiai 
tudományok kandidátusa – Előadás: 
Méhek élettana
Méz-, méhismereti teszt kitöltési lehe-
tősége
1530 Méhészek baráti találkozója – 
Tiszta Forrás hévízi népdalkör műsora
1700 Akrobatikus gyerektánc-bemutató 
– Kincsesház Alapítványi Iskola, Karmacs 
és Let’s Dance táncstúdió

2007. szeptember 8., szombat
1000 Akrobatikus gyerektánc-bemutató 
– Kincsesház Alapítványi Iskola, Karmacs 
és Let’s Dance táncstúdió
1015 Ruff János tanár – Előadás: A méhé-
szet története az ókortól napjainkig
1100 Dr. Eszes Gabriella (Krisna-völgy) – 
Előadás: Méhészeti termékek a 
gyógyászatban
1230 Hastáncbemutató – Let’s Dance 
táncstúdió

2007. szeptember 9., vasárnap
  930 Kánkánbemutató
1000 Dr. Szabó István tanszékvezető 
egyetemi tanár – Előadás: 
Mézelő növények
1100 Dr. Eszes Gabriella (Krisna-völgy) – 
Előadás: Méhészeti termékek a 
gyógyászatban

Állandó programok (mindennap):
– Folyamatos mézkóstolás

– Méhészeti termékek árusítása (méz, 
virágpor, propolisz stb.)

– Méhészeti eszközök kiállítása 
(kaptárak, kasok, mézpörgető, kézi 

eszközö stb.)

Városüzemeltető Kft.
Keszthely, Vásár tér 10.

06-83/515-330  
e-mail: kesztvar@t-online.hu

Balatoni mézesnapok
Keszthely, Városi piac
2007. szeptember 7–9.
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– Több éve dolgozom szakosztályveze-
tőként, s akárcsak a játékban, itt is arra 
törekszem, hogy a legjobb teljesítményt 
nyújtsam. Az előző bajnokságban végig 
egyenletesen teljesítő csapatunk nagy 
harcban volt a feljutásért, de az utolsó 
pillanatban „botlott”, s így csak a máso-
dik helyen végeztünk. Mivel az első 
helyezett Kecel nem vállalta a magasabb 
osztályban való szereplést, mi szívesen 
állunk elébe. Nem csupán a rang (hogy 
NB I/B-ben játszhatunk) miatt hoztuk 
meg ezt a döntést, hanem azért is, mert 
szeretnénk, hogy a fiatal játékosaink 
rendszeresen játéklehetőséget kapjanak, 
s ezzel is népszerűbbé tegyük városunk-
ban ezt a sportot. A felnőtt- és az ifjúsági 
mellett így serdülőcsapatunk is bajnoki 
mérkőzéseket vívhat. Nehéz szezon előtt 
állunk, de mindent megteszünk azért, 
hogy a végén elégedettek lehessünk. 
– Van tömegbázisa Keszthelyen a kézi-
labdának?
– Mindenképpen, elég csak arra utalnom, 
hogy a múlt évben 40 serdülő és ifjúsági 
játékos edzett nálunk. Ősztől az Egry-
iskolában Csíkos András és Székelyhidi 

Zoltán vezetésével még több játékossal 
kiegészülve készülhetnek a kézilabdát 
kedvelő diákok. Szakosztályunk régiós 
szinten is gondolkodik. Akkor lesz igazán 
létjogosultsága ennek a szép sportnak, 
ha az azonos célért összefogunk, s biz-
tosítjuk a lehetőséget a környék fiatalja-
inak, hogy próbára tehessék magukat. 
Van jövője ennek a sportnak Keszthe-
lyen, a fiatalok egyre jobban megérzik a 
sportolás szépségét, az egészséges élet-
mód előnyét.
– Visszatérve a csapathoz, milyen válto-
zásokat hoz az új bajnoki szezon?
– A szakmai résszel kezdve: mindenek-
előtt olyan edzőt kerestünk, aki hosszú 
távon magas szintű szakmai munkával 
el tudja érni azt, hogy biztosan megvet-
hessük a lábunkat az NB I/B-ben. Ezért is 
választottuk Perjés Andrást. A bajnok-
sághoz adott az eddigi játékosállomány, 
amely jó szellemű, gyors játékkal rukkolt 
ki eddig is. Sajnos közülük Miskolcra 
távozik Somogyi Tibor, ezért kapus posz-
ton s még két-három játékossal erősíteni 
szeretnénk. Ez azonban nem jelenti azt, 
hogy nem számítunk a jelenlegi csapatra, 
hiszen mindnyájan jó munkát végez-
tek, amit a szakosztályvezetés nevében 
ezúttal is köszönök nekik. Változás még 
a keretben, hogy visszaigazol Tapolcá-
ról Csíkos András. Folynak a tárgyalások 
arról is, hogy még több edzéslehetőséget 
kapjunk a Csokonai ÁMK termében, ahol 
a mérkőzéseinket is láthatják a szurkoló-
ink. Nehéz lesz megvalósítani a célunkat, 
hiszen három csapat esik ki tavasszal, de 

mindent megteszünk azért, hogy mi ne 
legyünk köztük. 
– A gazdasági részre áttérve azt mondha-
tom, hogy költségvetésünk még nem állt 
össze, de bízunk benne, hogy az önkor-
mányzat az eddigi támogatását hozzá 

tudja igazítani a megváltozott feltételek-
hez, továbbá támogatóink és a térség-
ben élő vállalkozók lokálpatriotizmusuk 
mellett fantáziát látnak a magasabb 
osztályban való szereplés nyújtotta rek-
lámlehetőségben is. Van olyan szponzori 
ígéretünk is, amely szerint ugyanannyit 
hozzátesz támogatónk a költségveté-
sünkhöz, amennyit az önkormányzat ad.
– A szakosztály eredményes működé-
sében nagy szerepet vállal Mészáros 
László, a Georgikon DSE elnöke, nél-
küle Keszthely kézilabdája nem tartana 
itt. Az utóbbi évek szakosztály-vezetői 
munkájában sok segítséget kaptam 
Kiss Györgytől, s bízom benne, hogy rá 
is számíthatok a következő bajnokság 
megnövekedett feladatainak megoldá-
sában.

K. T.

A keszthelyi sportélet egyik fontos 
tényezője, a kézilabda előrelépett az 
előző szezonban, hiszen szeptembertől 
a szurkolók NB I/B-s férficsapatot buz-
díthatnak a Csokonai ÁMK termében. 
Az eggyel magasabb osztályba kerülés 
bizonyára még színvonalasabb, még 
kiélezettebb mérkőzéseket hoz a sport-
ágat kedvelő szurkolóknak. A feljutás 
körülményeiről, a szakosztály terveiről 
a több mint húsz éve Keszthelyen kézi-
labdázó szakosztályvezető, Koloszár 
Zoltán beszélt.

NB I/B
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a vécét ivóvízzel öblíted!

Miközben a víz helyenként a 
Földön már a 
legértékesebb anyag.

Ne feledd,
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